
Megmutatjuk, hogy nem lehet. Tegyük fel ugyanis, hogy van megfelel® számozás és helyezzük egymás fölé a két

nyol
szöget. Legyen a fels® lap � amelyiknek 
sú
sait sorban megszámoztuk � i-edik 
sú
sa alatt az alsó lap ai számú


sú
sa, ahol ai az 1, 2, . . ., 8 számok valamelyike. Ahhoz, hogy az i és ai 
sú
sok egymás fölé kerüljenek, az alsó

nyol
szöget az óramutató járásával ellentétes irányba ki · 45
◦

-os szöggel kell elforgatni, ahol

ki =

{

i− ai ha i ≧ ai,

i− ai + 8 ha i < ai.

Ha i 1-t®l 8-ig fut, ki a 0, 1, 2, . . ., 7 értékek mindegyikét pontosan egyszer veszi fel. Ha ugyanis valamelyik értéket

legalább kétszer venné fel, akkor lenne a 8 érték között legalább egy, mondjuk k, amelyik nem egyenl® egyik ki-vel

sem. Erre a k-ra elvégezve a k · 45◦-os forgatást, egyetlen 
sú
s sem jutna fedésbe.

A ki számok de�ní
iójából kapjuk, hogy

k1 + k2 + . . .+ k8 = (1 + 2 + . . .+ 8)− (a1 + a2 + . . .+ a8) + 8m,

ahol m valamilyen egész szám. De a1 + a2 + . . .+ a8 = 1 + 2 + . . .+ 8, így

8m = k1 + k2 + . . .+ k8 = 0 + 1 + . . .+ 7 = 28.

Mivel 28 nem osztható 8-
al, ellentmondásra jutottunk, azaz nem létezik a kívánt számozás.

Megjegyzés. Hasonlóan látható be, hogy megfelel® számozás tetsz®leges n szög esetén akkor és 
sak akkor létezhet,

ha

n(n− 1)

2
és n(n − 1) n-nel osztva ugyanazt a maradékot adja, vagyis ha n páratlan. Ekkor az ellentétes irányú

számozás megfelel®.
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